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   Руководителям ОО



                                          Уважаемые руководители!

Дубовский районный отдел образования информирует, что во исполнение п. 23.1 Комплексного плана мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и развитию деятельности отрядов ЮИД на территории Дубовского района на 2022 год, в связи с уходом детей на весенние школьные каникулы в период времени с 17 марта по 01 апреля 2022 года будет проводиться областное профилактическое мероприятие «Ходи по правилам», прошу Вас в рамках проведения мероприятия предусмотреть:
·  проведение до 23 марта 2022 года во всех классах общеобразовательных организаций педагогами инструктажей на тему безопасного участия в движении в период каникул;
· обеспечить информационное сопровождение проводимых мероприятий на официальных сайтах образовательных организаций, также разместить информацию о проведении профилактического мероприятия «Ходи по правилам»;
· разместить информацию о проведении профилактического мероприятия «Ходи по правилам», памяток, видеообращение в родительских чатах мессенджера «WatsApp»;
· 17-18 марта 2022 года во всех образовательных организациях организовать и провести родительские «всеобучи» по вопросу обеспечения безопасности детей в период весенних каникул, акцентирую внимание на правила перехода проезжей части и требования перевозки детей;
Информацию и фотоматериалы о проводимых мероприятиях направлять на адрес электронной почты progibdd_volgodonsk_61@mail.ru   в день их проведения.
Промежуточный отчет (количество классов, в которых проведен инструктаж; ссылки на сайты образовательных организаций с размещенной информацией; количество родительских групп с размещенной информацией; количество проведенных родительских «всеобучей») необходимо направить до 22.03.2022 на эл. адрес МБУ ДО «ЦДТ» cdt-77@yandex.ru. 
Итоговую информацию о проделанной работе в рамках профилактического мероприятия «Ходи по правилам» необходимо в срок до 30.03.2022 г. предоставить на эл. адрес cdt-77@yandex.ru  с приложением фотоматериалов. 


Заведующий  Дубовским РОО                                                   Е.В. Брицына
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