Объекты для проведения практических занятий.
Кабинеты физики, химии, мастерская и спортзал имеют акты разрешения для проведения практических занятий. В данных кабинетах для учащихся организованы рабочие места, которые соответствуют нормам охраны труда, нормам ТБ и производственной санитарии. Имеются укомплектованные аптечки. Кабинеты полностью оборудованы первичными средствами пожаротушения. При кабинетах физики и химии имеются специально оборудованные лаборантские.

Кабинеты информатики соответствуют санитарно-гигиеническим нормам и правилам по охране труда и ТБ. Имеется в наличии акт обследования, содержания и эксплуатации кабинетов. В кабинетах информатики в рабочем состоянии 13 компьютеров, 1 мультимедийный проектор, принтер, МФУ,  интерактивная доска. Оборудованы рабочие места учителей. Кабинеты укомплектованы средствами пожаротушения.

Состояние школьной мастерской удовлетворительное.  Мастерская укомплектована 1 верстаком и станками:  токарный по дереву – 2,  стусло универсальное,тисы-3,сверлильный станок-1,токарный по металлу-1.  Для проведения занятий в мастерских имеется дополнительный инвентарь.
